EXERCICE 34

Un disque homogeéne de masse M et de rayon R=10cm est suspendu a un point fixe
O’ par I'intermédiaire d’un fil de torsion vertical 0Q’, de constante de torsion C et
dont 'autre extrémité est fixée au centre du disque O. Le plan du disque est alors
horizontal. A partir de sa position d’équilibre, on fait tourner le disque autour de
00, dans le sens adapté comme sens positif d’'un angle am et on abandonne sans
vitesse initiale a Vinstant t=0.

1. Determiner I'équation différentielle régissant le mouvement du disque. En

- déduire sa nature et 'expression littérale de sa période.
2. Ladurée de 10 oscillations est 9,8s. Ecrire 'équation horaire du mouvement
du disque pour a,, = —rad

3. "Gn place ala perupherle du disque en deux points A et B diamétralement
opposés, 2 masses ponctuelles m= 6g chacune et la durée de 10 oscillations,
devient 10,4s. Calculer le moment d’inertie Jo du disque ainsi que la constante
de torsion C du fil.

EXERCICE 35

Un systeme S est constitué par deux cylindres homogénes D et D’ de méme
substance, de méme épaisseur, coaxiaux, solidaires 'un de I'autre. D a une'masse
M et un rayon R, D’une masse M’ et un rayon R'=R/2.

1. Montrer que le moment d’inertie du systéme S par rapport a son axe de
17MR?

32
2. Lle systéme S est suspendu a un point fixe O’ par I'intermédiaire d’un fil de

torsion vertical OQ’, de constante de torsion C et dont 'autre extrémité est

fixée au centre du systeme. Le plan du systéme S est alors horizontal. A partir

de sa position d’équilibre, on fait tourner le systéme S autour de 0Q’, dans le

sens adopté comme sens positif d’'un angle a.-1,3rad et on I’'abandonne sans

vitesse initiale a I'instant t=0.

a) Déterminer {a nature du mouvement du systéme S.

b) La période des oscillations du pendule est 6,5s. Sachant que M= 200g,
R=10cm, calculer la constante de torsion du fil 00’.

c) Quelle est la valeur absolue de |a vitesse angulaire de ce pendule lors de
son passage a la position d’équilibre au cours de son mouvement.
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